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Cristian Onel 

După ce ani întregi i-a dedicat studierii 
şi cercetării structurilor demografice, 
economice, sociale şi politice ale societăţii 
carpato-dunărene de-a lungul primului mileniu 
creştin, profesorul universitar Ştefan Olteanu, 
împreună cu colaboratorii Nina Grigore şi 
Victor Nicolae, pune la dispoziţia celor 
interesaţi monografia aşezării de la Şima din 
judeţul Prahova. 

Lucrarea reprezintă rezultatele finale 
ale cercetărilor arheologice efectuate, timp de 
peste un deceniu şi jumătate ( 1 977- 1 995), 
asupra comunităţii săteşti de pe promontoriu! de 
Ia marginea comunei Şima. 

Nu intenţionăm să facem un rezumat al 
fiecărui capitol al lucrării .  Dorim însă să 
subliniem modul exemplar de redactare a 
monografiei, structurată în şase capitole: 1 .  
Locuinţe şi complexe de locuire; inventarul 
acestora (p. l 7-56); II .  Ceramica din aşezarea 
de la Şirna (p.57-76); I I I .  Activităţi cu caracter 
economic desfăşurate în aşezarea de la Şirna 
(secolele II-X) (p.77-95); IV. Consideraţii istorice privind evoluţia comunităţii de la Şirna, de
a lungul secolelor II-X (p. 96- 129); V. Caracterul etno-cultural al locuitorilor din comunitatea 
de la Şirna (p. l 30- 14 1  ); VI. Concluzii (p. l 42- 1 46). Ele sunt precedate de un Cuvânt înainte 
(p.7-8), Introducere (9- 1 0) şi Istoriografie ( 1 1 - 1 6) şi urmate de o foarte bogată ilustraţie şi de 
planul general al lucrării. 

Cercetarea sistematică a aşezării săteşti de la Smirna a condus Ia concluzia că aici s-au 
succedat 5 nivele de Iocuire de-a lungul secolelor II-X, fapt care ne arată că avem de-a face cu 
o continuitate de viaţă neîntreruptă în aceeaşi vatră de sat. Din acest punct de vedere, aşezarea 
de la Şima oferă o imagine reprezentativă pentru caracteristicile culturale, activităţile 
economice, evoluţia structurilor demo-economice şi social-politice a populaţiei autohtone. 

Prin modul de abordare al problematicii pe care o tratează, considerăm că lucrarea 
poate fi socotită un exemplu de prezentare, analiză şi reconstituire a modului de viaţă al unei 
comunităţi săteşti din aşa numitul "mileniu întunecat" 
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